  Пояснительная записка
к учебному плану для 5-8  классов 
МБОУ «Новогородская СОШ №3»  
в 2018 – 2019 учебном году
(5-дневная учебная неделя)

 Учебный план 5-8 классов   разработан на основе нормативных документов:
· Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 № 273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями)
· Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" № 189 от 29 декабря 2010 г. (с изменениями)
· Приказ МО РФ от 17.12.2010. № 1897 «Об утверждении ФГОС основного общего образования»  (в редакции приказов  МО РФ от 29.12.2014 № 1644,  от 31.12.2015 №  1577) 
· Инструктивно-методические письма Департамента общего образования Минобрнауки России
· Примерная основная образовательная программа основного общего образования от 08.04.2015 г
· Программа развития МБОУ «Новогородская СОШ №3»
· Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ «Новогородская СОШ №3»
· Устав МБОУ «Новогородская СОШ №3»

Учебный план школы на 2018-2019 учебный год предполагает выполнение гигиенических требований к условиям обучения в образовательных учреждениях, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ №189 от 29.12.2010г «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях", с изменениями от 24.12.2015г №81.
Учебный план состоит из двух частей: обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Обязательная  часть представлена восьмью   предметными областями («Русский язык и литература», «Иностранные языки»,  «Математика и информатика», «Общественно – научные предметы»,  «Основы духовно - нравственной культуры народов России», «Искусство», «Технология», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности»), каждая из которых направлена на решение основных задач реализующих содержания учебных предметов, входящих в их состав. 
Предметная область «Русский язык и литература» представлена предметами:
 «Русский язык» - 5 часов в неделю  в 5 классе, 6 часов в неделю в 6 классе, 4 часа в неделю в 7 классе, 3 часа в 8 классе. 
«Литература» - по 3  часа в неделю в 5, 6  кассах, 2 часа в 7, 8 классах.
Предметная область «Иностранные языки» представлена предметом «Английский язык» - по 3 часа в неделю в 5, 6, 7, 8  классах. 
Предметная область «Математика и информатика» представлена учебными предметами: предмет «Математика», изучается в 5 и 6 классах  в объеме 5 часов в неделю, «Алгебра»  и «Геометрия»  изучаются в 7, 8  классах по  3 часа «Алгебра» и 2 часа «Геометрия», учебный предмет «Информатика»  изучается в 7, 8  классах по  1 часу в неделю.  
Предметная область «Общественно – научные предметы»  представлена предметами:  «География» - по 1  часу  в неделю в 5, 6  классах и по 2 часа в 7, 8 классах; «Всеобщая история» 2 часа в 5 классе и  по 1 часу в 6, 7, 8  классах; «История России» в 6, 7, 8 классах по 1 часу в неделю; «Физика» по  2 часа в неделю в 7, 8  классах.  
 Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Изобразительное искусство» по 1 часу  в неделю в 5, 6, 7  классах  и «Музыка» - по 1 часу  в неделю в 5, 6, 7, 8  классах. 
Предметная область «Технология» представлена предметом «Технология» - по 2 часа в 5, 6, 7 классах и по 1 часу в 8 классе. 
Предметная область «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности» представлена учебным предметом «Физическая культура» -  по 2 часа в неделю в 5, 6, 7, 8  классах и «Основы безопасности жизнедеятельности» 1 час в 8 классе.
	Руководствуясь методическими рекомендациями « О введении третьего часа физической культуры в недельный объём учебной нагрузки обучающихся общеобразовательных учреждений Российской федерации» от 8 октября 2010 года, третий час физической культуры в 5-8  классах ведётся за счёт части, формируемой участниками образовательного процесса.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей) и представлена предметами:

«Основы духовно – нравственной культуры народов России» -  1 час в 5 классе. Программа направлена на формирование у обучающихся мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании культурных традиций многонационального народа России и уважения к ним.

«Основы духовно – нравственной культуры народов России» -  в 6, 7, 8 классах – реализуется в рамках программы «Воспитания и социализации».

«Учимся понимать текст»- 1  час в 5 классе. Данный курс посвящён одной из ключевых учебно – познавательных задач, направленных на формирование и оценку умений и навыков способствующих освоению систематических знаний.

«Успешное чтение»  – 1 час в 6 классе. Программа направлена на стимулирование читательской грамотности, повышение престижности чтения среди школьников. В процессе изучения курса обучающиеся освоят навыки рефлексивного чтения.

«Учимся создать проект» - 1 час в 7 классе. Программа курса предназначена для изучения основ проектирования учащимися основной школы. Необходимость введения курса проектной деятельности определяется современными требованиями в рамках нового федерального государственного стандарта к обучающемуся в части исследовательской грамотности.

«Лингвистические тайны текста»  - 1 час в 7 классе. Программа направлена на развитие коммуникативных способностей и творческих навыков учащихся. Способствует развитию внимания, мышления и речи. Прививает интерес у учащихся к изучению русской словестности, выявление одарённых детей. 

«Решение текстовых задач» - 1 час в 8 классе. Курс направлен на углубление знаний по предмету.  Решение текстовых задач способствует развитию математического кругозора, творческих способностей учащихся, привитию навыков самостоятельной работы и тем самым повышению качества математической подготовки.

«Финансовая грамотность» - 1 час в 8 классе.  Курс направлен на обучение подростков тем умениям, которые будут нужны для оптимального поведения в современных условиях финансового мира. Значительное внимание в курсе уделяется формированию компетенции поиска, подбора, анализа и интерпретации финансовой информации из различных источников как на электронных, так и на бумажных носителях. 	
