Пояснительная записка
 к  учебному плану для 10 класса
МБОУ «Новогородская СОШ №3»
на 2020-2021 учебный год.
(пятидневная рабочая неделя)
Учебный план школы  разработан на основе:
· Федеральный закон Российской Федерации от 29.12.2012 № 273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (с изменениями)
· Федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 (с изменениями и дополнениями 29 декабря 2014 г., 31 декабря 2015 г., 29 июня 2017 г. (далее - ФГОС СОО);  
·  Примерной основной образовательной программы среднего общего образования (далее - ПООП СОО) (одобрена решением федерального учебнометодического объединения по общему образованию (протокол от 28 июня 2016 года № 2/16-з); 
· [bookmark: _GoBack]Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" № 189 от 29 декабря 2010 г. (с изменениями)
· Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.06.2017 № ТС- 194/08 «Об организации изучения учебного предмета «Астрономия» (вместе с «Методическими рекомендациями по введению учебного предмета «Астрономия» как обязательного для изучения на уровне среднего общего образования»);
· Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015 (с изменениями и дополнениями);
· Программа развития МБОУ «Новогородская СОШ № 3»
·  Основная образовательная программа МБОУ «Новогородская СОШ №3» 
· Устав МБОУ «Новогородская СОШ №3»
Учебный план школы на 2020-2021 учебный год предполагает выполнение гигиенических требований к условиям обучения в образовательных учреждениях, утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача РФ №189 от 29.12.2010г «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях", с изменениями от 24.12.2015г №81
Учебный  план  среднего  общего образования состоит из: обязательной части, части, формируемой участниками образовательных отношений..
Обязательная часть представлена семью предметными областями («Русский язык и литература», «Родной язык и родная литература», «Иностранные языки»,  «Математика и информатика», «Естественные науки»,  «Общественные науки», «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности», каждая из которых направлена на решение основных задач реализующих содержания учебных предметов, входящих в их состав, а также представлена «Индивидуальным проектом».
Предметная область «Русский язык и литература» представлена предметами «Русский язык» на углублённом уровне - 3 часа в неделю, «Литература» на базовом уровне  - 3  часа в неделю. 
Предметная область «Родной язык и родная литература» представлена предметом «Родной язык (русский) на базовом уровне 1 час в неделю.
Предметная область «Иностранные языки» представлена предметом «Иностранный язык (английский)» на базовом уровне  3 часа в неделю. 
  Предметная область «Математика и информатика» представлена учебными предметом: «Математика» на углублённом уровне 6 часов в неделю.
Предметная область «Естественные науки» представлена предметом «Астрономия» на базовом уровне 1 час  в неделю 
 Предметная область «Общественные науки» представлена учебным предметом «История» на базовом уровне 1 час в неделю.
Предметная область «Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности» представлена предметами «Физическая культура» на базовом уровне 2 часа в неделю, «Основы безопасности жизнедеятельности» на базовом уровне1 час в неделю. 
Индивидуальный проект 2 часа в неделю.

Часть, формируемая участниками образовательных отношений определяет содержание образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей) и представлена предметными областями «Учебные предметы по выбору из обязательных предметных областей», «Дополнительные учебные предметы, курсы по выбору».

Предметная область «Учебные предметы по выбору из обязательных предметных областей» представлена предметами: «Физика» на базовом уровне 1 час в неделю, «Информатика» на базовом уровне 2 часа в неделю, «Химия» на базовом уровне 1 час в неделю, «Биология» на базовом уровне  1 час в неделю.
Предметная область «Дополнительные учебные предметы, курсы по выбору» представлена предметами:
 «Литературный практикум» 1 час в неделю. Программа курса посвящена систематизации и углублению знаний по литературоведению, развитию творческих способностей учащихся на основе овладения различными видами анализа художественного текста. 
«Дизайн» 1 час в неделю. Программа направлена на приобщение школьников к основам дизайна, и выявление одаренных детей с целью развития их творческого потенциала.






