Концепция: Программа воспитания является обязательной частью основных образовательных программ. Она опирается на базовые ценности российского общества: Родина, семья, дружба, взаимопомощь, спорт и здоровье, любовь к природе, стремление к знаниям, труд, личность.
Концепция воспитательной работы на 2020-2025 г. согласно Федеральному закону от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" по вопросам воспитания обучающихся» в образовательном учреждении представляет собой программную идею, совокупность взглядов на основные принципы, цели, задачи, содержание и направления развития системы учебно-воспитательной и внеурочной работы, особенности работы педагогического коллектива школы в контексте требований, предъявляемых сегодня и к образовательному учреждению, и к выпускнику, как к профессионально и социально компетентной личности.
Назначение программы воспитания – помочь в решение проблем гармоничного вхождения обучающихся в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми. 
В центре программы воспитания в соответствии с Федеральными государственными образовательными стандартами общего образования находится личностное развитие обучающихся. 

Цель: организация мероприятий по разработке и внедрению программы воспитания в МБОУ «Новогородской СОШ № 3» в составе ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО.
Задачи: 
- создать рабочую группу для написания программы воспитания;
- реализовать воспитательные возможности общешкольных ключевых дел; 
- реализовать потенциал классного руководства в воспитании школьников; 
- вовлекать школьников в жизнь школы.
- реализовать воспитательную программу;
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